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A „PÁZMÁNY SAJTÓ“

A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető összes 
küldemények, pénzek, hirdetések stli. a „Pázmány 

setj/á“ czimére küldendők, (Iskolaköz 3. sz.) 
Hirdetések jutányos árban vétetnek fel.

Nyilltér sora 40 fiilór.
vV 1í«i> meg.jeloiiik minden szerdán.

Uj esztendő.
Uj esztendő napja virradt az 

emberiségre. Tele szívvel, újabb re­
ményekkel néz mindenki a jövendő 
elé, hátha meghozza számára azt a 
boldogságot, amit a múlt megtaga­
dott. így van ez minden esztendő 
kezdetén, de a sivár valóság aztán 
lassankint letöri a reményeket, újabb 
küzdelmet, újabb csalódásokat hoz. 
Hiszen az ember élete aligha már 
e földi életben, mint szakadatlan 
lánczolata a folytonos csalódások­
nak. Sokszor a legszebb terveket 
romba dönti egy legyőzhetetlen aka­
dály, melylyel az ember megbir­
kózni nem tud.

A világtól, az emberektől vajmi 
kevés támogatást lehet várni. Sőt 
azok legnagyobbrészt ellenségei em­
bertársaiknak. A kapzsiság, a ke- 
nyé’örigvség annyira kifejlődött a 
mai társadalomban, hogy ez szinte 
elölni látszik minden nemesebb ér­
zést a lelkekben. A törekvést vágy : 
minél több vagyont szerezni, hogy 
in intőn módon, az mellékes. Ha 
embertársaik romlásán ópitik fel 
földi jólétüket, a inai világban nem 
megy számításba. Az enyém, tied, 
övé elve ismeretlen fogalommá lett,

az önzés úgyszólván határt nem 
ismer.

Az emberi sivársághoz és kap­
zsisághoz járulnak az idők viszon­
tagságai. Nagyon nehéz terheket 
rónak ezek kinek-kinek vállaíra 
anélkül is, ha embertársaik gonosz­
ságával nem kellene küzdeniük. így 
is egész lélekre és szakadatlan tett­
erőre van szükség, hogy meg lehes­
sen birkózni velük. Ha nincs meg 
a kellő elővigyázat és gondos kö­
rültekintés, elsodorja a gyengéket 
az ár, mert ha önerejéből nem ké­
pes szembeszállani az idők vihara­
ival, segítő kezet ebben az életben 
nincs kitől remélnie.

Tekintsünk csak végig' a múl­
tak folyásán, beigazolni látjuk e a 
szavak igazságát. Azon legyen te­
hát mindenki, hogy ne veszítse el 
önbizalmát, ne veszítse el kitartá­
sát rßprf hn ez szett, mindem.' 
nek, de mindennek vége van. Ezt 
az önbizalmat pedig a vallásosság, 
az Istenben vetett hit adja meg a 
léleknek. Ha Isten velünk, ki van 
ellenünk ! . . . Egyedül az ő segít­
ségében bizhatunk és aki valaha 
benne bízott, nem csalatkozott meg 
soha. Példa reá a világtörténelem 
épen úgy, mint egyes emberek élete.

Azok a nemzetek, melyeknek fiai 
vallásosak, istenfélők voltak, na­
gyokká, hatalmasakká lettek, inig 
Istenüktől elpártolt nemzetek foko­
zatosan rohantak lefele azon a lej­
tőn, mely őket vógpusztulásba ve­
zette.

Kezdjük tehát Isten nevével az 
uj esztendőt. Az 0 áldását kérjük 
munkálkodásunkra, akkor bizonyá­
ra a kívánt siker fogja azt koro­
názni. Aki Isten oltalma alá he­
lyezi magát, akinek bizodalma és 
erőssége az Ur, annak nem kell 
félnie, hogy hajótörést szenved az 
élet háborgó tengerén, ahol minden 
pillanatban újabb és újabb zátonyok 
leselkednek lépteire, ahol annyi a 
roszakarat, mint a puszták sivata­
gának homokja, ahol napról-napra 
újabb és újabb fajtáival találkozik 
az embertelenségnek.

Hp mellettünk le^y e jő Isten 
kegyelme, nem kell tartani a go­
nosz emberek kajánságaitól, el fogja 
ő ezeket távolítani irtainkból, mert 
Isten a lelketlen embereknek ha­
talmas bosszulója. Nem kell félnünk 
az idők viszontagságaitól sem, mert 
áldás kiséri akkor kezünk munká­
ját, mely aztán bearanyozza az 
életet, s meghozza számunkra azt a

Hegy és völgy.
— Újlaki Károly. —

Mily boldog vagy — sóhajt a völgy — 
Te az éghez közel lalcol.
Oh hegy 1 Úgy irigyellek én,
Hogy ormod felhők közt honol!
A nap, mely kél kelet egén,
Legelső csókját szórja rád;

illáidon pihen a sas,
Szemed tán tengerekre lát.

Úgy van, — felelt büszkén a hegy 
A koronátok én vagyok, "
A hajnalon a napsugár 
Legszebb mosolya rám ragyog.

S öntelten pöffeszkedvo gyújt 
-A hegy pipára s fuj ködöt.
A völgylakók jósolnak lenn,

Vihar lesz, a hegy füstölög. . .
Vihar lesz, mondták. S lett vihar, 
Űző a fellegek raját,
Mely mint meleg eső vonult 
A csöndes völgyön gyorsan át.

Haj, de felért a hegyre is. 
Megmarkold oromzatát,
Megtépte sziklakebelét,
Mogszaggatá ruházatát. .
Hlsujtá dühhel, bosszúsan 
Ezer villámnak lángtüzót,:
S megrendült rá a hegy-gerincz 
S szeme szikrázott szerteszét.

Nyög, bömböl, fáj a rendülés,
A hegy legyőzve nyöszörög.
A mig a Völgy alant pihen:
Ott fenn csak zúg, csak menydörög.

Az Isten-czipó.
- Irta: Ember János. —

Az Ózd vidéki palóez faluba hazake­
rültek mind a ketten. Kis Péter és Kis Já­
nos. János plébánosnak, Péter vendégnek. 
Csak egy pár hétre hagyta oda a . várost, 
ahol lendületnek indult ügyvédi irodája volt. 
Meglátogatták a rokonokat, felkeresték azo­
kat a helyeket, melyekhez a gyermekkor 
ódesbus emlékei fűződtek. Melankolikus han­
gulatba merülve, szótlanul haladlak a pa­
ródiái felé. A mint a ház elé értek, meg- 
kondult a déli harangszó. A pap megemelie 
a kalapját, keresztet vetett és gondolatban 
elmondta az Őrangyalát. Péter nem követte 
a példát. Feltűnt ez bátyjának. Kérdezte:

— Nem szoktál imádkozni, Péter?
— Bizony régen imádkoztam. Annyi a 

dolgom, hogy nem érek rá imádkozni. Mi 
agyonsanyargatott városi emberek csak felét 
tarthatjuk meg az intelemnek:

CSAPD LAJOS
SZATBIAR, Deák-tér 7., (I. emelet). A

ELSŐRANGÚ PAPI- H SS“’ iÄrn“’Y ÄifÄlÄ
ÉS POLGÁRI SZABÓ

Papi öltönyök, Libériák, 
Reverendák, Szarvasbör-
Czimádák, nadrágok,
Palástok, fövegek, Bőrkabátok
készítését elvállalom.

_ mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért. 
Nagy raktár honi és angol szövetekben.

A Tisztelettel CSAPÓ LAJOS, mester.
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valódi boldogságot, mely onnan te­
lidről jő, és oda fel vezet.

Isten nevében kívánunk tehát 
minden jó léleknek boldog újévet!...

A tiszti fizetések. A kiegyezési tár­
gyalások alatt és azok után is napirenden 
van a katonatiszti fizetések emelésének kér­
dése. Most, hogy a delegácziók is foglal­
kozni fognak ezzel a kérdéssel, ez a kérdés 
ismét előtérbe került. Egy tekintélyes bécsi 
lap beszélgetést folytatott e tárgyban Jekel- 
falussy honvédelmi miniszterrel, aki azt hi­
szi, hogy magyar részről nem fognak aka­
dályokat gördíteni s respektálják a tisztek 
jogos kívánalmait. Majd igy folytatta a mi­
niszter : .

— Több oldalról megkísérelték a tiszti
fizetések emelését az úgynevezett nemzeti 
kívánságokkal kapcsolatba hozni. Annak 
az eljárásnak azonban szerintem azért 
nincs alapja, mert a tiszti fizetések eme­
lése első sorban a magyar honvédtisztek 
javára válnék s a magyar honvédségben 
valamennyi nemzeti kívánságunk teljese­
dett már. Természetesen kívánatos volna, 
hogy a katonai kérdés megoldása Magyar- 
országon sikerüljön s a koalicziós kor­
mánynak nagy érdeme volna, ha most, a 
kiegyezés parlamentáris elintézése után si­
kerülne megoldania a katonai kérdést. Azt 
hiszem azonban, hogy a tisztifizetések kér­
dését nem kell föltétlenül a többi katonai 
kérdéssel kapcsolatba hozni. Részemről 
remélem és óhajtom, hogy sikerülni fog a 
tisztifizetések emelésének kérdését a jövő 
év folyamán olyképen megoldani, hogy 
a hadsereg vitéz tisztikarának óhajai tel­
jesüljenek.

Andrássy körrendeleté. A ndrássy 
Gyula gróf belügyminiszter a Pittsburgban 
történt bányaszerencsétlenség tárgyában a 
következő körrendeletét adta ki, valameny- 
nyi törvényhatóság első tisztviselőjének : Hír­
lapi közlések szerint, a pittsburgi Coal Com­

pany Harc-tárnájában^. történt robbanás kö­
vetkeztében ' négyszáz magyar munkás vesz­
tette az életét. Ez ügyben a közös külügy­
miniszter ur a mai napon táviratilag anól 
értesít, hogy a pittsbourgi cs. és kir. konzu­
látustól érkezett távirat nyomán megállapít­
ható, hogy eme bányaszerencsétlenség alkal­
mával valóban számos magyar ember vesz­
tette az életét, az illetők neve és kiléte azon­
ban ezidő szerint még nem volt megállapít­
ható. Minthogy attól lehet tartani, hogy lel­
ketlen ügynökök ezt az alkalmat is föl fog­
ják használni, hogy a szerencsétlenüljártak 
hozzátartozóival meghatalmazásokat és egyéb 
okiratokat aláíratva, a részükre kijáró kárta- 
lanitó-összegből maguknak minél nagyobb 
összeget visszatarthassanak — közbenjárás 
és egyéb dij fejében — fölhívom az illető 
első tisztviselőt, hogy alkalmas módon figyel­
meztesse a nagyközönséget, hogy a külkép­
viseleti hatóságnál, a hátramaradottak érde­
keinek megóvása czéljából, minden tőle tel­
hetőt elkövet és hogy a bányaszerencsétlen­
ség folytán károsodottak a saját érdekükben 
cselekszenek, ha ilyen okiratokat, amelyek 
nem az illetékes képviseleti hatóságtól ér­
keznek, alá nem írnak s azokat visszautasít­
ják, vagy azokat legalább is az okiratokat 
küldők megbízhatóságának a megállapítása 
végett a saját illetőségű hatóságuknál előbb 
bemutatják.

HÍREK.
Ünnepi istentiszteletek. Tegnap ó-év 

estéjén áj tatosság volt a székesegyhában ■ a 
nagytemplomot zsuffolásig megtöltő közönség- 
jelenlétében, mely alkalommal Hehelein Ká­
roly praelátus-kanonok mondott szent beszé­
det. Újév napján regéli.7 órakor plébániai 
mise volt, mely után Boschetti Andor segéd- 
lelkész prédikált. Délelőtt 9 órakor az ünne­
pélyes szentmisét a püspök ur Ő Méltósága 
mondotta és Bagossy Bertalan kir. kath. fő- 
gimn. tanár intézett beszédet a hívekhez.

Nemeslelkü adományok. Szabó Nor­
bert czimzetes püspök, nagyprépost az egy­
házmegyei papi nyugdíjalapra 1000 (egyezer), 
a székeskáptalan 1200 (ezerkétszáz) koronát 
adományozott.

Miniszteri megbízatás. A vallás- és
özoktatásügyi miniszter a szatmárnémeti és 

máramarosszigeti rcf. főgimnáziumnak meg­
látogatásával s azokban az állami főfelügye­
let gyakorlásával a jelen iskolai évre Mázy 
Engelbert dr. kas'sai tankerületi főigazgatót 
bízta meg.

Képviselői beszámoló. Földes Béla, a 
nagybányai kerület orsz. képviselője csütör­
tökön este érkezett Nagybányára, hol igen 
meleg fogadtatásban részesítették. Tiszteletére 
Bónis István, a fiiggetlensévi párt alelnöke 
adott lukullusi vacsárát, melyen jelen voltak 
a város előkelőségei. Másnap Misztótfaluban 
tett látogatást, estére pedig Borpatakra ment, 
hol Pokol Elek bányatulajdonos vendége volt 
ő és díszes kísérete. Szombaton Felsőbá­
nyára rándult ki, hol közebédet rendeztek 
tiszteletére. Itt túszt alakjában nyilatkozott a 
helyzetről. A kiegyezést olyan szükséges 
rosznak tartja, mely csak modus vivendi, de 
a függetlenségi párt kívánalmainak nem felel 
meg. A fogyasztási adók ős az önálló jegy­
bank feletti szabad rendelkezés kivívását 
örömmel konstatálja. A kisipar fejlesztését s 
annak minden oldalú pártolását erélyesen 
hangsúlyozta. Nagybányán vasárnap, Szinér- 
váralján hétfőn tartotta meg beszámolóját a 
képviselő, azután visszautazott Budapestre.

Pénzügyig azgatói kinevezés. Nagy 
Tamás nagy károlyi pénzügyi titkár helyettes 
pénzügyigazgatónak neveztetett ki.

Nyugalmazott főmérnök. Mi/có Béla 
nagybányai kir. főmérnök nyugalomba vonult, 
s családjával-együtt Nagybányáról Aradra köl­
tözött.

Hymen. Ujfalussi Ujfalussy Gábor szat- 
mármegyei birtokos, honvédhuszárhadnagy, 
cs. és kir. kamarás jegyet váltott Budapesten 
özv. bizáki Puky Ákosné, szül. hiripi és

— Imádkozzál és dolgozzál! Dolgozunk 
és dolgozunk.

A pap nem szólt semmit, csak egy 
félig visszafojtott sóhajtás hagyta el a 
mellét.

Kissé nyomott hangulatban érkeztek a 
paróchiára, hol édes anyjuk egyszerű ebéd­
del várta őket. Ebéd közben elbeszélgettek a 
faluban a legközelebbi hat esztendő alatt 
történtekről: kik haltak meg? kik házasod­
tak? kik mentek férjhez ? kik szegényedtek ? 
kik gyarapodtak ? Az ebéd végeztével Péter 
ismét nem vett részt a hálaadó imában. Vi­
selkedése most már jámbor édesanyjuknak 
tűnt fel. — A jó asszony nem szólt ugyan 
semmit, de Péter a tekintetéből kiolvasta a 
kérdést:

— Hát te nem imádkozol, Péter?
És Péter, miután édesanyja kiment a 

szobából, felelt is a kérdésre:
— Nem, nem imádkozom. S talán soha 

sem is fogok imádkozni.
Most a János szeméből olvasta ki az 

újabb kérdést:
— Miért?

— Azért, mert nem érzem szükségét. 
Mert nem látom a hit megváltó tetteit. Mi 
keresztények a pogánynál is pogányabb éle­
tet élünk. Szeretetlenek, szívtelenek vagyunk. 
Amit összekuporgatunk, vagy összeharácso­
lunk, azt nagyon is a magunkénak valljuk. 
Fölöslegeket gyűjtünk s ezeket az Ur pa­
rancsai szerint szegény embertársaink között 
ki nem osztjuk. Legföljebb a fölöslegek hul­
ladékaiból vetünk oda egy-ogy morzsát, még 
pedig úgy, hogy a jobb kezünk nagyon is 
tudja, mit cselekszik a bal. Farizeusok va­
gyunk János, ki tudja, hányadik javított és 
bővített kiadásban. Krisztus-korabeli őseink 
kürtösei valóságos kontárok a mi kürtöseink­
hez képest. Ha ogy-két forintot adunk, a la­
pok utján tolckürtöljük vele az országot, 
hogy jócselekedetünk erkölcsi tőkéjét ezer 
perczentre forgathassuk. Rosszabbak vagyunk 
a pogányoknál János s a hit, az imádság 
nem segít rajtunk. Miért imádkozzam hát.

— Sok igaz van abban, amit mondtál. 
De nincs igazad az általánosításban. Hívők 
és hitetlenek között sok a farizeus. Ámde 
sok az igaz keresztény is, akiknél hit és élet

a mennyire az emberi gyarlóság leküzdhető, 
összhangzásban van.

— Nem látom őket.
— Nem látod, mert nincsenek kürtö­

seik. Keresztény módra gyakorolják a szere­
tet cselekedeteit. Jó cselekedeteikkel a leg­
kisebb ember— testvérükben sem sértik az 
emberi méltóságot.

— Na, már az ilyen keresztényekből 
csakugyan szeretnékjlátni egy eleven példányt.

— Láttál te már ilyet eleget és látsz 
ismét nem egyet itt a mi kis falunkban is.

Elhallgattak. Szótlanul fújták szivarjaik 
füstjét. Tekintetük belemélyedt a füstfelle- 
gekbe, mintha abból akartak volna feleletet 
kiolvasni a szóban levő komoly kérdésre. 
Majd János kinyitotta az ablakot, hogy a 
telefüstölt szoba egy kis friss levegőhöz jus­
son. Épen abban a pillanatban haj ad t el az 
ablak alatt egy fiatal, paraszt menyecske. 
Hangos dicsértossékkcl köszöntötte a testvé­
reket és gyors léptekket tova sietett. A kö­
ténye alatt valamit dugdosott. Látszott, hogy 
annak rendeltetési helyére juttatása sietésé­
nek czélja. A plébános utána kiáltott:

Mindennemű üveg-, porczellán-, lámpa- és tüköráru legjutányosabban beszerezhető az újonnan berendezett

Oregnsi éi Clirsipáry ez eg'

üzletében Szatmár - Németi, Deák-tör 2. szám, (a városház mellett.)
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ivácskói Böszörményi Margit v.rnő leányával, 
Lilla kisasszonyai. — Basznék Nándor, a 
Szatmárvármogyei Gazdasági egyesület tit­
kára jegyet váltott Növök Emil földbirtokos 
leányával, Erzsiké kisasszonnyal. — Németiig 
Miklós festőművész decz. 24-én esküdött 
örök hűséget Halmiban Igaz Gusztáv kir. al- 
járásbiró nővérének, Gyöngyike kisasszony­
nak. — Kosztolányi Béla m. kir. postatiszt 
jegyet váltott Márainarosszigeton özv. Fáhry 
Károly né úrnő nevelt leányával, Matéjka Ró- 
zsika kisasszonnyal. — Majthényi András 
helybeli ref. főgimri. tanár jegyet váltott 
Kulin János kir. törvényszéki biró leányával 
Margit kisasszonnyal. — Demkö Sándor 
városi közgyám jegyet váltott Kassán özv. 
Merényi Jánosnó úrnő leányával, Ilona kis­
asszonynyal — Bach József es. és kir. had­
nagy, szatmári lakos jegyet váltott Avasfel- 
sőfaluhan özv. Lánczky Lajosné úrnő leá­
nyával Annuska kisasszonnyal. — Csernák 
Mátyás jegyet váltott Lengyel László mára- 
marosszigeti kereskedő leányával, Ilonka kis­
asszonynyal. — Morgen Sándor m. kir. járási 
számvevő adótiszt eljegyezte Ungváron Gaz­
dag Emma kisasszonyt, Gazdag Jenő lóm. 
kath. tanító unokahugát. — Tóth Kálmánra, 
kir. csendőrhadnagy karácsony másodnapján 
vezette oltárhoz Nagykárolyban id. Andrássy 
Jenő leányát, Ilonka kisasszonyt. — Koszorús 
Lajos m. kir. adótiszt karácsony másonap- 
ján esküdött örök hűséget Nagykárolyban 
Tóth László vállalkozó leányának, Mariska 
kisasszonynak. — Szintay Kálmán a Szatmár- 
vármegye ezimü lap kiadótulajdonosa jegyet 
váltott Erzsébetvároson Kulin Imre kir. Íté­
lőtáblái biró leányával, Sárika kisasszonnyal. 
— Orosz György nagykárolyi főgimn. tanár 
jegyet váltott Pintér Mihály pénzügyi főbiz­
tos leányával, Gabikával. — Szabó Endre 
alsóvereczkei áll. tanító eljegyezte Beregszász­
ban Kerekes János áll. utbiztos leányát, 
Etelkát.

Tanítónői kinevezés. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Nagy Margit oklc-
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velős tanítónőt a mátyfalvi állami elemi nép­
iskolához rendes tanítónőnek nevezte ki.

Uj postamester. Mandies Endre a mára- 
marosmegyei Trebusára postamesternek ne­
veztetett ki.

Gyászhir. Erdős Jenő szentjános pusz­
tai uradalmi ispán 33 éves korában hirtelen 
elhalt. — Vincéé Lajos városi Írnok neje, 
szül. Kun Katalin hosszas betegség után vá­
rosunkban elhalt. Ilült tetemeit Körbe szál­
lították, hol a családi sírboltban helyezték 
örök nyugalomra. — Özv. Köpeczy Sámuolné, 
szül. Boros Julia decz. 24-ón 86 éves korában 
városunkban elhalt. — Özv. Kovács Mártonná, 
szül. Joó Krisztina 74 éves korában decz. 
28-án városunkban elhalt. — Spinét!i Sándor 
nagybányai kereskedő, tekintélyes városi 
polgár Nagybányán elhalt. — Özv. Nytgruss 
Edénó, szül. Doroghy Amália, Dorogiig Ig- 
nácz nagybányai nyug. iskolaigazgató nővére 
70 éves korában Debreczenben elhalt. — 
Krausz Gyula főmolnár decz. hó 2G-án este 
10 órakor 51 éves korában Nagybányán el­
halt. — Özv. podhorai Podhorszky Alajosáé, 
szül. draskóczi és járdánházi Bohunka Anna 
82 éves korában Ungváron elhalt. A boldo- 
gultban Szabó Józsefné áll. isk. tanítónő édes 
anyját gyászolja.

Pénztáros kinevezés. Vécsey László 
báró sárközi nagybirtokos, orsz. képviselő 
Göncig Béla uradalmi irodatisztet az ura­
dalom központi pénztárosának nevezte ki.

Hivatalvesztésre Ítélve. A belügy­
miniszter Papp Kálmán verestoronyi határ- 
rendőrsegi kapitányt hivatalvesztésre Ítélte. 
Papp Kálmán egykor jobb , napokat látott, 
vármegyénkben a szinérváraljai járás főszol- 
gabirája volt s midőn innen kimaradt, vár­
nagynak nevezték ki, mely állásában kapi- 
tánynyá történt kineveztetéséig megmaradt.

Áthelyezett erdész. Bránszky László 
m. kir. erdészt Nagykocsimról szolgálattételre 
Máramarosszigetre rendelték át.

Kinevezések a megyénél. Falussy 
Árpád dr. főispán Lázin Tivadar tb. szolga-
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birót és Serig István tb. aljegyzőt I. osztályú, 
Dienes Dezső tb. szolgaimét 11. osztályú köz- 
igazgatási gyakornokoknak nevezte ki.

Bizottsági tagok választása. Váro­
sunk törvényhatóságál két bizottsági tagság 
megüresedvén, a múlt vasárnap ejtettek meg 
a választások. Az I. kerületben Kölcsey János 
kir. táblai biró, Teutelbaum Hermann bank- 
igazgató és Lévay József mészáros iparos 
voltak a jelöltek. Miután Kölcsey János visz- 
szalépett, Teutelbaum és Lévay közt folyt a 
szavazás, mely 140 szavazattal 85 ellen Teu­
telbaum győzelmével végződött. A IV. kerü­
letben Fogarassy Sándor mérnök, dr. Glatz 
József ügyvéd és Seress János voltak jelölve. 
Itt dr. Glatz József választatott meg.

Biróválasztás. A városnál megürese­
dett községi bírói állást a január 13-án tar­
tandó városi közgyűlésen fogják betölteni. A 
pályázati kérvényeket január 9. d. e. 11 óráig 
kell benyújtani. A javadalom 2400 korona 
törzsfizetés ős 500 kor. lakbér.

Az Irsik árvaház karácsonya. Meg­
ható volt ez évben a szent este az árvaház­
ban. Nem volt ugyan pásztorjáték mint más 
esztendőben, mert a nagyobb leánykák haza 
mentek, de annál kedvesebb volt a kis árvák 
meghatottsága, mikor meglátták a ragyogó 
karácsonyfát és a dúsan megrakott asztalt. 
A négy legkisebb a meglepetéstől alig birt 
szóhoz jutni. Igen, mert a szűk esztendő da­
czára is igen bőkezű volt hozzájuk a kis 
Jézus: sok nemes szivii jótevőt küldött, kik 
azt akarták, hogy a szent estén a szegény 
árva éppen úgy örvendjen, mint az élet 
minden javával dúsan megáldott gyermek. A 
nagys. és főtiszt, káptalan 50 koronát kül­
dött, Dr. Keresztszeghy Lajosné úrnő 10 
koronát, egy szép nagy karácsonyfát, egy 
nagy fazék lekvárt és még sok más egyebet 
ajándékozott az árváknak. Budapestről Weisz 
Róza urhölgy 10 koronával, Ruprecht Jó­
zseféé úrnő szintén 10 koronával, szellővel 
és más hasznos dolgokkal lepte meg az in­
tézetet. Molnár Mihályné úrnő édességekkel
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— Jutka! Gyere csak Jutka! Mit vi­
szel Jutka?

A menyecske zavarodottan állt meg. 
Szemét lesütötte. Habozott, odamenjen-e a 
testvérekhez, vagy ne. A tisztelet, mellyel 
papja iránt viseltetett, igent, a belső szózat 
nemet mondott. Péter utána szólt:

— Talán a korcsmárosnak viszel vala­
mit, hogy nem mered megmondani ?

Az évődés lángragyujtóttá Jutka arczát, 
mélyen megbántódva válaszolt:

— Az uram som jár korcsmába, hát 
én hogy járnék. Nem akartam megmondani, 
hogy mit viszek, mert a keresztény ember 
nem dicsekszik avval, amit az Istennek ad. 
De ha már kényszerítenek, hát kimondom : 
Isten-czipót viszek! — Ezzel kiemelt a kö­
tője alól egy jókora, szép, barna piros ezipót.

— Hát aztán kinek viszed Jutka ? 
kérdi Péter.

— Azt már nem mondom meg — fe­
lelt az asszony és elsietett.

A testvérek utána mentek és a sze­
mükkel addig kísérték, a mig a falu végén 
egy rozzant házikóban eltűnt.

A mint az asszony eltávozott, a testvé­
rek bementek a házba. Két tehetetlen öreg 
embert találtak ott. A férfi Szabó István 
bátyja, vak mind a két szemére. Az asszony 
nem nyomorék, de a kor és a szegénység 
munkára képtelenné tette. A Jutka czipója 
ott van az ablak párkányon. Még érintetlen. 
A vak ember a kezébe veszi. Megsimogatja- 
Megszagolja. Törni akar belőle, de az öreg 
asszony rászól gyöngéden:

— Ma még ne bántsuk apó, mert még 
van egy fél czipó a tegnapiból. _ De nini! 
Isten hozta a főtisztelendő urat. Áldja meg a 
jó Isten, hogy nem kerüli el a szegény öre­
gek hajlékát.

— Soha sem kerültem Sára néni. Most 
kettős hiba volna, ha megcselekedném. Hogy 
vannak ? Nem látnak szükséget?

— Istennek hála, nem. Táplál bennün­
ket az Isten-czipó. Úgy van az beosztva, 
hogy kenyér nélkül soha sem vagyunk. 
Hoznak egy kis tüzelőt is. Egyszer egyik, 
másszor másik. Ruházatra is kapunk egypár 
krajezárt. Nem sok kell.

— Isten áldása legyen rajtuk — szólt

a pap, s ezzel elhagyták a házikót. A rét 
felé vették útjukat.

Egy kis ideig szótlanul haladtak. A 
beszédet Péter kezdte:

— Most már visszaemlékszem az Is­
ten czipóra. Nem vettem számba; mert úgy 
emlékeztem rá, mint szórványos jelenségre, 
mely azóta talán a divatból is kiment.

— Amint látod nem ment ki. Sőt álta­
lánosabbá lett. S a jól tevés keresztényi vo­
nása jobban kidomborodott.

Aki kenyeret süt, teljesítheti a keresz­
tény asszonynak az élet szempontjából olyan 
nemes és szép kötelességét, a kenyértősztá- 
nak első darabját Istennek szenteli; egy czi- 
pócskát szakit a község valamely munkakép­
telen szegényének.

Mig ide nem jöttem, a jótékonyság gya­
korlásának ez a módja fejetlenül történt, 
néha szükségben volt a szegény, máskor tul- 
bőségben. Közrehatásommal ma már rend­
ben vagyunk. Szépen beosztottuk a dolgot. 
Szoretet-adományát, legyen az akár étel, 
akár egyéb, házba viszi az adományozó.

— E szerint nincs koldus a faluban?

ff
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KÉZMŰ- ÉS DIVATÁRU-ÜZLETE
ATMÁH, DEÁK- I’ÉR

Megkez karácsonyi vásár leszállított
d ötlött a aai IIUOWIIJ a w árakban.
Posztók 40 krajcártól, barchetek20 krajcártól, 
férfi és női fehér neműek és mindennemű 
vő fős cikkek mélyen leszállított árakban
Csak deczember hó 30-ik napjáig!
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kedveskedett, Kacsó Jánosáé úrnő egy ka­
rácsonyfát, Jungsz Árpádné úrnő fügét és 
szent-János-kenyoret küldött. Az intézet egy
titkos jótevője 100 koronát adott; ebből 50-et 
az intézetet gondozó nővérek, 50-et a gyer­
mekek részére, Egy másik magát megne­
vezni nem akaró jótevő mikulásra 20 koro­
nát küldött, karácsonyra pedig egy zsák 
finom nullás lisztet, egy süveg ezukrot, ingei, 
narancsot és más effélét. Dr. Lessonyey te- 
rencz apostoli főjegyző, kanonok ur 100 ko­
ronát, Pemp Antal pápai praelátus kanonok 
ur 50 koronát, Hehelein Károly, praelátus- 
kanonok ur ugyanannyit, Szabó István praelá­
tus, irbtiaigazgató ur 20 koronát. Halász István 
ur 50 pár virslit ős édességeket adott, fo­
gadják a nemcsszivii jótevők az árvák hálás 
köszönetét. Az Ur Jézus fizesse meg ezer­
szeresen jóságukat és adjon nekik boldog
uj esztendőt. .

A zajtai mm. kath. iskolának jelentős
ünnepe volt karácsony éjszakáján, amennyi­
ben a tanulók előadták Szabó Jánosnak a 
„Betlehemi Bakter c. pásztorjátékát. A gyö­
nyörű pásztorjátéknak hol vig, hol pedig 
szivet lelket gyönyörködtető komoly jelenetei 
remekül érvényesültek a kis játékosok jó 
begyakorolt előadásában. A szülők és já­
tékosok lelki örömén kívül a belépő-dijakkal 
ajótékonyczél is szép összeggel előmozdittatott. 
A játékot Ónál Lajos k.-tanitó tanította be.

A szegények kenyere. Ubrezsen a 
páduai sz. Antal perselyben az 1907. év fo­
lyamán 350 kor. 98 fillér, Fekésházán 132 
kor. 11 fillér gyűlt be. Igen szép jele a hí­
vek könyörületességének a község szegényei 
iránt.

Uj közigazgatási járás. Szolnokdo- 
bokamagyóben Kápolnok-Monostor székhely - 
lyel uj közigazgatási járás létesül. Az uj járás 
a régi Kővár vidékének keleti és a régi belső 
Szolnokmegye magyarlápos! járásának nyu­
gati részét foglalja magában. Kővár vidéké­
nek lakossága román ajkú és igy az uj be­
osztás a nemzeti politika szempontjából is

— Nincs. S ha Isten is úgy akarja, 
nem is lesz. Nálunk nincs „szegeny-ügy . 
Amennyiben van, rendezve van.

— Szép, nemes dolog ez, János.
— Keresztényi. Csak egy formája a 

keresztény cliaritasnak. Nem mondom, hogy 
a legjobb, de itt megfelelő. Csak általánosí­
tani kellene ezt a szellemet. A külső forma 
lehet más. Kell is, hogy más legyen, a vi­
szonyoknak megfelelő módon. X ároson pél­
dául a budapesti Szt.-Antal egyesület for 
mája látszik megfelelőnek. Csak az Istenszem 
előtt keresni fel a szegénységet az otthoná 
ban, diszkréten és részvéttel adni, ami nél 
kiilözli eteti éri az életre: ez a keresztény 
Cliaritasnak ma már a városokban is gya­
korolt módja. Csak érdeklődjél iránta.

— Nagyon szórványos lehet az ilyen 
jótékonyság.

Ma még az. De legyetek rajta, hogy ne 
legyen az. Szervezkedjetek e nemes, nagy 
czélra.

Péter nem válaszolt. De elgondolkozott.
Este a vacsoránál álszeméremmel kiiz- 

ködve, néma ajakkal keresztet vetett . . .

fontos, mert e román családok beolvasztását 
segíti elő.

Ügyészség feloszlatása. Wekerle mi­
niszterelnök a nagybányai kir.kincstári ügyész­
séget 1907. deozember 31-iki hatálylyal fel­
oszlatta s ügykörét a budapesti m. lcir. kincs­
tári jogügyi hatáskörébe utalta. A kincstári 
ügyészség vezetőjét, Újhelyi Hugó jog 
ügyi tanácsost a budapesti kir. kincstári jog­
ügyi igazgatósághoz helyezte át. Panajott 
Gyula irodatisztet teljes illetménnyel egy évig 
rendelkezési állományba helyezte. A kii. 
kincstári ügyészséghez eddig tartozott bead­
ványok 1908. óv január 1-től kezdődőieg a 
budapesti kir. kincstári jogügyi igazgatóság­
hoz intézendőlc.

A város jutalma. A városi tanács 
500 korona jutalmat osztott ki a város szol­
gálatában levő segéd- és kezelőhivatalnokok 
és dijnokok között. A kiosztásnál úgy a sze­
mélyi körülmények mint az illetők munkás­
sága volt irányadó. Jutalmat kapott Kurách 
András cs. és kir. gyalogezredbeli őrmester, 
ki már 53 év óta van katonai szolgálatban. 
Annak az alapítványnak kamatait kapta, 
melyet a város közönsége az 5. gyalogez­
rednek, mint házi ezredének 50 éves fennál­
lásakor tett.

Kamarai közgyűlés. A máramaros- 
szigeti ügyvédi kamara deoz. hó 22-én tar­
totta meg tisztújító közgyűlését. Elnökké újra 
Szegedy Gyulát választották meg. Helyettes 
elnök dr. Grimvald Zsigmond, titkár Val- 
kovszky Elek, ügyész dr. Kökényesdy Mihály, 
pénztáros dr. Máris Illés. Választmányi ren­
des tagok : dr. Mihályi János, dr. Junget Lázai, 
dr. Guttmanu Jakab, Tcodorovics Zachariás, 
dr. Heller Zsigmond, dr. Mihál ka György, 
Hostsuk János, dr. Máhán Lajos.

Uj dalárda. Nagvbocskón. A „Nagy- 
bocskói Polgári Olvasókör4 elhatározta, húg} 
dalárdát alakit. A karnagyi tisztet és dalárda 
szervezésését Borosa Ferenc róni kath. kán- 
tortanitó válalta el.

A román felírások eltávolítása. Po­
pra Miklós, karánsebesi görög keleti román 
püspök, a következő rendeletet intézte egy­
házkerülete papságához:

Tekintettel az 1907. évi XXVII. t.-cikk 
17. szakaszára, mely kimondja, hogy az 
iskolai épületeken csak magyar felírások 
lehetnek, elrendelem, hogy az iskolai épü­
letekről a nem magyar felírások nyolc nap 
alatt eltávolíttassanak. Mellékelve küldöm 
a törvény szakaszának teljes szövegét.

A „Tribuna“ ezért a rendeletért heve­
sen támadja a püspököt és azt irta, hogy a 
püspöki konzisztórium a törvényt nem he­
lyesen értelmezi.

Templomfosztogató elfogatása. A
múlt he'ek alatt az ország északi városainak 
temlomait ismeretlen tettesek kifosztották. 
Feltörték a perselyeket, s azoknak tartalmát 
magokkal vitték. Városunkban is meglátogat­
ták a gör. kath. templomot. Most Debrecen­
ben a róni. kath. templomban próbált szeren­
csét egy nemzetközi templomrabló, ki való­
színűleg másutt is hajtott végre hasonló 
operácziókat. Most azonban rajtavesztett. 
A harangozó az esteli harangozás után ész­
revette, hogy a szent Antal persely fel van
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törve, s mellette hevernek a betörő szerszá­
mok.’ Azonnal jelentést tettek a rendőrség­
nél, mely a templomot átkutatta, miután bi­
zonyos volt, hogy a betörő még nem mene­
külhetett el. Nem találtak senkit. Azután a 
kórust, a lépcsőházat, a tornyokat vizsgálták 
át, melyek ezer buvóhelylyel kínálkoznak. 
Itt sem volt senki. Xrőgre a padláshelyiségre 
került a sor. Nyaktörő vállalkozás volt, de 
azért átkutatták. Itt az egyik rendőr a geren- 
dázat alatt egy kézcsuklót pillantott meg. 
Kihúzták a gazembert és megkötözték. Bryt- 
chinszki Froncziszoknek hívják. Lengyel 
származású. Lőcséről jött Dobreczenbe. be 
magyarul, se németül egy szót sem tud, csak 
oroszul beszél. A pénzt, mintegy 128 koronát 
megtalálták nála. A nyomozást abban az 
irányban is kiterjesztették, vájjon nem ő 
törte e fel a szatmári gör. kath. templomot. 
Ezt tagadja. Pedig nem lehetetlen, mert a 
J28 koronán kívül, mely egy harisnyába volt 
csomagolva, még csupa részpénzben 8 kor. 
14 fillért találtak nála.

Vasutmegnyítás. A iernezelyi vasutat 
január hó 7-én szándékoznak megnyitni, ak­
kor kezdi meg a kénsavgyár is működését. 
A vasút megnyitása két hid beállítása miatt 
késett.

Elfogott sikkasztó. Krausz Károly 
könyvelő a nagybányai Harácsek-czégnél volt 
alkalmazva, honnan 1400 korona elsikkasz- 
tása után egy színésznő társaságában odább- 
állott. A hatóság körözőlevelet adott ki el­
lene, de sokáig nem tudtak nyomára jönni. 
A múlt nap aztán ő maga ment lépre. Haj­
dúböszörmény egyik kávéházában igen jó 
kedvre kerekedett s pazar bőkezűséggel hányta 
a pénzt. Ez feltűnt a kávéház személyzetének 
s értesítették a csendőrséget. Csakhamar 
megjelent egy őrjárat, mely az idegen fia­
talembert igazolásra szólította fel. Ez egy 
darabig ötölt-hatolt, joghallgatónak mondotta 
magát, de mikor látta, hogy minden hazu- 
dozása hiábavaló, beismerte, hogy ő Krausz 
Károly könyvelő, ki a nagybányai Harácsek 
ezéget károsította meg. A csendőrök azonnal 
letartóztatták s a helybeli kir. ügyészségnek 
átadták.

Jól biztosított. Szócska Mihály szász­
falusi gazdálkodó jól bebiztosította a hazát 
s aztán alágyujtott. A lakók csaknem bele­
égtek, mert mélyen aludtak s csak a szom­
szédok lármájára ébredtek fel, mikor már 
ugyancsak lángolt felettük a tető. A csend- 
őrség előtt csakhamar gyanússá vált a do­
log, amit élesztett a túl magas biztosítási 
összeg. Ezen az utón indult meg a nyomo­
zás, sőt kellő eredményre is vezetett, mert 
Szócska beismerte bűnét s most itt van a 
kir. ügyészség gondozása alatt.

Megveszett asszony. Maholnap végleg 
megszűnik az emberekben a veszettség elleni 
gyógyszérumba vetett bizalom, mert sűrűn 
fordulnak elő esetek, mikor a gyógyult álla­
potban hazabocsátott egyéneken kitör a 
veszettség. A mi megyénkben már rövid idő 
alatt több ilyen eset fordult elő. Most Nagy­
szőlősről vesszük a liirt, hogy ott a múlt 
hónapban egy kis öl eb Szentesi Katalint, 
Anton Katalint és Viaszin Demeternél meg­
harapta. Akkor mind a hármat felszállitották

l 1 • a legújabb és igen 
fi Ifi elegáns öltönyt, ka- 

■*•*••*• bátot, valamint vihar- 
köpenyt viselni óhajt, ne saj­
nálja a fáradságot és látogassa meg

POLLIK HERMAN
úri szabót Szatmáron,Kazinczy-u. 6.
a királyi kath. főgimnáziummal szemben,

ahol az itt felsorolt ruhanemüek
előnyös fizetési feltéte­
lekkel, mérsékelt árak 
mellett, gyorsan és ponto- 

— san készíttetnek. —
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Budapestre a Pasteur intézetbe, hol beoltot­
ták őket, azután hazabocsátották. Viaszin Dö­
ntetem ón azonban a múlt nap kitört a ve­
szettség és a szegény asszony iszonyú kínok 
közt halt meg. Képzelhetni, hogy a másik 
két megmart nő milyen rettegések között
1(j1 IL Betörések. Csengetheti Kaufmann An­
tal magtárát dézmálták meg a múlt éjjel, 
honnan mintegy tíz métermázsa búzát és 
négy métermazsa lóherét emeltek el I 01 - 
csal'mán Nagy Vilma birtokosnő dohánypaj­
táját törték fel s körülbelül ezer korona ér­
tékű dohányt vittek magukkal az éjjeli láto­
gatók.

Gyilkosság. A napokban Podák Péter 
Mózesfaluban járt benn a bírónál. Elvégez­
vén a dolgát, az esti órákban hazafelé tar­
tott. Útközben egy alak ugrott ki az utmel­
lett! árokból és a tüszőjéből kirántott késsel 
bal oldalába szúrt, majd pedig gyorsan odább 
állott. A súlyosan megsebesült Podák nagy 
nehezen tudott csak lakásáig vánszorogni, 
ahol össze rogyott és e zmélotét vesztette. A 
bikszádi csendőrség a gyilkost, Mois Pétert 
még azon éjjel letartóztatta. Morvay Károly 
központi vizsgálóbíró még a gyilkosság es­
téjén kiszállt Mózesfaluba és kihallgatta az 
eszméletre térített Podákot, ki a nagy vél 
veszteségtől elhaló hangon nevezte meg tá­
madóját. — Mois a gyilkosságot bosszúból 
követte el.

Összeomlott istálló. Weisz József 
komlódtótfalusi lakos birtokán a múlt nap 
összeomlott az istálló s mintegy 80 darab 
marhát temetett maga alá. Nagy erőfeszítés­
sel egy párt sikerült megmenteni, de a többi 
elpusztult.

Hogyan biztosítsunk magunknak 
megélhetést ? Ezt a komoly kérdést oldotta 
meg Schöndorfer F. Háziipar fejlesztéseié 
alakult vállalata, Wien, Nelkengasse 1., 
mely ezég több első dijat nyert az Invikta 
kötőgé fo rgalomba hozatalával és az által, 
hogy azon készített, árukat a féltől szerző­
désileg köteles átvenni, sok családnak szép 
keresetet, illetve mellékkeresetet nyújt. Éppen 
most, hogy az Amerikából való visszaván- 
dorlás oly nagy mérveket ölt, igen egészsé­
ges és időszerű eezme volt ezen kötőgépeket 
forgalomba hozni, melyek csekély befektetés­
sel független és önnálló keresetet biztosítanak.

Az újévi ünnep alkalmából tuda­
tom, hogy női kézimunkák, u. m. kép­
keretek, irómappák, disz dobozok, stb. (men­
ti rozását) kikészítését, valamint mindenféle 
könyvek, diszes vagy egyszerű bekötését 
jutányosán, és kívánság szerint elvállalom. 
Tisztelettel Agyó Géza, könyvkötő. Deák­
tér Ki.__________

Aki jó bort akar inni, az keresse
fel a HUNGÁRIÁT. Szives pártfogást 
kér tisztelettel Weisz Adolf vendéglős.

Csák 3 frt 60 kr. Kazinczy-utcza 1G.
szám alatt 3 kilós posta cs. jó kuba-kávé. 
Megrendelhető utánvéttel bórmentve Nélnna 
kávékereskedőnél Szatmár._______________

Karácsony alkalmából legolcsóbb 
beszerzési forrás óra, ékszer, szemüveg es 
china-ezüst árukban Szabó Gusztávnál 
Szatmár, Atilla-nteza 1. sz.

Aki szép és olcsó karácsonyi vagy 
újévi ajándékot óhajt vásárolni, az menjen
el a Színházzal szemben lévő óra- és ék­
szer-üzletben, mert ott találja a legdusabb 
és legolcsóbb választékot valódi arany és 
ezüst ékszerekben, mindennemű zseb- és fali 
órákban. — Tisztelettel Kepes Dávid mű- 
órás és ékszerész Szatmár, a színházzal szemben.

FÁBIÁN OTÖBOYNÉ
mű- és élővirág üzlete SZATMÁR­
NÉMETI, Rákóczi-utcza 26-ik szám.
Sürgönyczint: Fábiánná. Telefon-szám: 148. 
Ajánl menyasszonyi, báli és névnapi csokrok, 
moll- és fejdiszek, virágkosarak, jardiniere, 
ünnepi és gyászkoszoruk, Makart rendezetek 
és díszítményeket. — Cserepes virágokat, 
szobai dísznövényeket, mindenféle művirágo­
kat és templorn-diszitéseket, jutányos árban.

dásában kell „gyönyörködnie." Bizony ez 
idényben még alig láttuk jó darabnak a be­
mutatását s nem tudjuk elhinni, hogy a le­
folyt színházi óv oly szegény volna esemé­
nyekben, hogy az igazgató nem válogathatta 
volna jobban meg a bemutatandó darabokat.

Maga az előadás elég jó volt. Komáromi, 
Gizi, Tihanyi, Tlát kai, Tornai Lidia, Győri, 
Vidor, Barna és Szabadkai tőlük tclhetőleg 
igyekeztek, hogy a közönséget a darab iránt 
kedvező véleményre hangolják. Természete­
sen ez nem sikerülhetett.

Hétfőn félhelyárakkal „A boszorkányt“ 
játszották. A két főszerereplő Verő Janka és 
Vidor jól átgondolt, egyenesen művészinek 
nevezhető alakításával rászolgált a legtelje­
sebb elismerésre.

Színház.
Szerdán, deezember 25-én és csütörtö­

kön, deczembor 26-án Alanyai Aranka kolo- 
raturénekesnő vendégszerepeit, a „Katalin“ 
és „Szulamith“ operettekben. Iskolázott alt 
hangja van s az alsóbb regiszterekben igen 
kellemesen s mindig nagy biztonsággal éne­
kel. Láthatóan törekszik arra is, hogy éne­
kéhez méltó legyen a játéka. Ez a „Kata­
linban“ sikerült is neki, de már a Szulamith 
egyéniségének kedvességét nem tudta kel­
lően visszatükröztetn i. Az elég sikeresen 
vendégszereplő színésznő most már a társu­
lat szerződött tagjai közzé tartozik. A Kata­
lin szereplői közül különösen Komaromi Gizi 
és Andai Torka, a Szulamitban játszók kö­
zül Radványi és Tihanyi érdemelnek em­
lítést.

Pénteken félhelyárakkal a „Fátumot“ 
játszották.

Szombaton ős vasárnap Tábori Emil és 
Ujváry Károly paródiájának, a „Vigadó öz­
vegynek “ volt bemutató előadása. Az özvegy 
ugyan tényleg vigadott, a közönség azonban 
bosszankodott, hogy ilyen szellemtelen hely­
zetkomikumon alapuló tákolmánynak előa-

Szerkesztői üzenet.
P. B. Az igazmondó lapot'sajnálatunkra 

nem láttuk. Pedig kiváncsiak volnánk reá. 
A kívánt példányokkal nem szolgálhatunk, 
mert egyetlen egy sem áll rendelkezésünkre. 
Abban az időben küldöttünk.

E. K. Jelen szántra lekésett, legköze­
lebb hozni fogjuk.

TÖRLEY

TALISMAN

„Pázmány-sajtó“ nyomda) Szatmár.
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SZABÓ SÁNDOR
szobrász, aranyozó és oltárkészitő

SZATMÁR, Mátliory-utcza IS.

Elvállalok uj oltárok, szószékek, 
szentsirok, szent szobrok készítését 
kőből, fából vagy imitátióból.
Régi munkák felújítását mérsékelt árak mellett készítek.

Uj oltárképeket hírneves^ festő­
művészek közreműködésével állítom 
elő. Műtermemben kész templom- és 
szoba-díszek vannak raktáron.

Továbbá e helyen is felhívom a 
Főtisztelendő urak ‘szives figyelmét a 
műtermemben készletben levő stáczió- 
dombormű képek megtekintésére. 

Költségvetéssel, rajzokkal díjmentesen szolgálok.
Az ügy könnyebb elintézése czóljából saját 

költségemen utazom bárhova.
Az aranyozás tiszta Katalin arannyal történik

Kiváló tisztelettel Szabó Sándor.

I*
~ 71 6b óra javítások JutányosSzemüveg* Árban készíttetnek. 251

iSzCÁii iivcfjdt, JZvicksvcJCf Icitszcvcszcti cziJ&kcJc
úgyszintén arany, ezüst, nickel zsebórák, valamint mindenféle inga, ébresztő és fali órák kaphatók

SZTfflJBER JÁNOS
Plébánia-palota.
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Ügyes gépirónő
kinek e téren hosszúbb gyakorlata 
van, alkalmazást keres.

Czim a kiadóhivatalban.

Értesítés.

SÜSS

Tisztelettel értesítem e város és 
vidéke mélyen tisztelt közönségét, 
hogy Szíilssaáron, Deák-tér ö.
sz. házban, saját vezetésem alatt

elektrotechnikai
és villanyszerelő üzletet
nyitottam. — Raktáron tartok izzó­
lámpákat, ivlámpákat s minden 
e szakban szükséges czikkeket.

Több fővárosi czégnek bizomá­
nyosa lévőn, minden nagyobbsza- 
básu dolgot, u. m. motorokat és 
villám világi äsisi berendezése­
ket a legjutányosabban szállíthatok.

Továbbá elvállalok villany- 
csengők bevezetését is igen jutá­
nyos árak mellett

Kívánatra vidékre is leutazom. 
A n. é. közönség szives pártfo­

gását kérve maradtam
mély tisztelettel

Shwartcz Lajos.

„HETI SZEMLE“

polgári-, papi- és egyenruha-üzlete ■%
Városház-épület. Ssatmáron, Deák-tér.

■ry Több egyenruházati intézet szerződött szállítója.gry Több egyenruházati intézet szerződött szállítója.

Készít mindennemű polgári öltönyöket, papi reverendá­
kat; mindennemű öltöny készítésnél a fő súlyt az elegáns sza­
bás és finom kivitelre fektetem, a mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért.

Állandó nagy raktár honi és angol gyártmányú szövetekben, 
Elsőrangú egyenruházati és hadi felszerelési intézet. Üzletem nagy 
forgalma áttal áruimat olcsóbb ár mellett szállíthatom, mint 
bármely más czég.

Átalakítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.
Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni- 

biztositom, hogy a legcsekélyebb megrendelésnél is a legnagyobb 
megelégedésére fogok szolgálni.

INGEIK JÓZSEF,
szabómester.

Egy 13—14 éves fiút, kinek 
egy-két középiskolája van, 
tanulóul felvesz a Pázmány- 
sajtó könyvnyomda Szatmár

2lj üzlet! 2lj üzlet!

30,-0«
megtakarít 
ha az újon­

nan megnyílt

Steinmetz Baruch Fiai
rőfös és divatáru kereskedők

SZATMÁR, Kazinczy- utcza 4. szám alatti
üzletében vámról, 

ahol minden e szakba vágó 
czikkek, meglepő olcsó árakban 

árusittatnak.
Szives megyőződést és pártfogást kér 

tisztelettel

STEINMETZ BARUCH FIAI SZATMÁR,
Kazinczy-utcza 4. szám.

V V • ;/ V■ ;t. V
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Apróra feldarabolt tölgy-törzsek, 
házhoz szállítva,

fél öle 14 korona
a Csonkáson átvéve (Szatmár és a 
Szatmár-hegy között, köves ut men­

tén) lO korona.
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wm mm o ■&>' <&»' '<í> @te> 2fi?' Felesége keresmmwmw a háztartás vezetése mollott könnyű közi 
munkával 20 koronáig hetenként

Férfiaknak is alkalmas
Csekély beszerzési költség.

Kérjen prospektust 
SCHÖNDORFER F. Vállalat liáziipai 
fejlesztésére Wien, VI I, Nolkengasso 1124.
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Szives tudomásul!

BOTH BANKHÁZ NeüSCHLOSZ TESTVÉREK
Bátorkodom a nagyércl. hölgyközönség 

szives figyelmébe ajánlani saját készítésű
finom szőrme

BUDAPEST.
Központ: VI. kér., 3¥i. kir. Operaház 

palotájában.

tfolyósitunü.
Törlesztésen kölcsönöket földbir­

tokra és bórházakra 10—75 éves 
törlesztésre 3'Vo, BV2°/o, 4°/o, 4l/2°/o-os 
kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket 11-od és 
111-adhely i betáblázásra 5—15 évre 
5°/o-al, esetleg 51/2°/o-al.

Személy és tárcza váltóhitelt
iparosok és kereskedők részére, 
valamint minden hi lel képes egyén­
nek 2j/2—10 évi időtastamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, 
törvény halósági, községi tisztvi­
selőknek és katonatiszteknek ílze- 
tósi előjegyzésre, kezes és élet­
biztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
nyugdíjra is. Értékpapírokra, vi­
déki 'pénzintézetek és vállalatok 
részvényeire értékük 95%-áig 
kölcsönt nyújtunk a Magyar-Oszt­
rák Bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi 
pénzintézet által nyújtott jelzálo­
gos törlesztéses személy- és váltó- 
kölcsönt. Mindennemű bel- és kül­
földi értékpapírt napi 'árfolyamon 
veszünk és eladunk.

Megbízásokat a budapesti és kül­
földi tőzsdéken lelkiismeretesen 
és pontosan teljesítünk, minden­
kor föltótien eredménnyel.

Pénzügyi szakba vágó mindenreá- 
lis ügyletet, a legnagyobb pénz­
csoportoknál levő összeköttetése­
inknél fogva legelőnyösebben bo­
nyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek 
szakszerű felvilágosítást. (Vá- 
laszbólyeg mindenkor mellék­
lendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:
Ó-utcza léi. sz. és Lázár-utcza 

10. sz. alatt vannak.

Szatmár, Deák-tér 7. sz.
Telefoni szám 1<$.

Iliiéi áthelyezés.
Tisztelettel értesítem Szatmár város és 

vidéke mélyen tisztelt közönségét, hogy

mészáros és hentes üzletemet
folyó évi november hó 1-től Beer Mór ur 
Kazinczy - utczai házából néhány lépéssel 
lejjebb, a szűcs és szabó ipartársulat 
házába, közvetlen a kir. kath. főgimná­
zium átellenében

helyeztem át,
hol is kérem továbbra is a n. é. közönség 
pártfogását. Főtörekvésem mint eddig, úgy 
ezután is az ieend, hogy nagyrabecsült vevőim 
bizalmát teljesen kiérdemeljem s üzletem 
eddigi jóhirét fokozottabb mérvben biztosítsam.

Minélfogva bátorkodom felhívni a n. é. 
közönség szives figyelmét alanti áraimra:

Marhahús I-ső rendű — 1 K 36 f 
Marhahús Il-od rendű — 1 K 12 f 
Borjúhús — — —• — 1 K 52 f
Juh-hus — — — — 0 K 96 f
Sertés-hus — — — 1 K 36 f
fjj-szalonna — — — 1 K 44 f
Ó-szalonna — — — 1 K 60 f
Paprikás-szalonna — — 1 K 80 f 
Friss háj — — — — 1 K 52 f
Friss olvasztott zsir — 1 K 60 f 

kilogrammonként.
Szives látogatást kér tisztelettel

Szegedy István

megtekintés végett. Állandóan raktáron tartok 
mindennemű finom szőrme árukat, mufíokat, 
persianor sapkákat. Elvállalok mindennemű 
szűcs munkákat, átalakításokat, javításokat 
jutányos árak mellett.

Egyszersmind szives tudomására hozom, 
hogy az úgynevezett üzlethelyiségben levő 
kötszerraktáramra, melyben nagy válasz­
tékot tartok, sérvkötő, haskötő, Suspenzó, 
nadrágtartó, Dianaöv és hozzá való párnákban.

Továbbá gumrni árukban, tej szívók, 
méhtartók, légpárnák, Irrigátor felszerelések, 
gummi különlegességek, óvszerek nagy vá­
lasztékban.

Utazó bundák kikölcsönöztetnek.
Kérve a n. ó. közönség b. pártfogását

teljes tisztelettel
OÖaÖHBET JÁNOS

szűcs Szatmár, Deák-tér, Antal D. házában.
Postai megrendeléseket diszkrét eszközlöm,

mmmm és szájvíz.
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Értesítés.
Fogorvosi műtermemet
és lakásomat m. évi november hó 1.- aTa 
én özv. Vajtóné úrnő Rákóczy-ut- 
czai 24. számú földszintes házába

helyeztem át.
E ház a „Törvényszék“, a vasúti meg­
állóhely mellett, a központi állami elemi 
iskola tőszomszédságában van.

Készítek egyes fogakat, teljes 
fogsorokat, kaucsuk és arany ala­
pon, kívánatra szájpad nélkül is. 
Arany fogkoronát, gyökér (csapos) 
fogat. Arany, porczellán, platin ~r 
és czement tömést. S

Fog- és gyökhuzás a legujab 
ban feltalált szerekkel teljesen fáj 
dalom nékül. Rendelek d. e. 8-tól, d.u. 5-ig

Albisi BAKCSY DOMOKOS, >i

m

m 193.

Ingű____is Bzájviz—Mimm
orvos-fogorvos.

307.

A „Hungáriában66

WEISZ ADOLF borárjegyzékét ajánljuk a jó bort kedvelő közön­
ség figyelmébe, - Házhoz hordva

idei szntinárhegyi bor l liter 33 kr. 
idei sikárlói bor 1 liter . . 30 kr.
tavalyi asztali bor l liter . 30 kr.

ó pecsenye bor 1 liter . . 50 kr.
ö benei bor 1 liter .... 50 kr. 
villányi veres bor 1 liter . 00 kr.

— 5 liter vételen felöl árengedmény. =
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par aI alábbi elsöranga Jégekei alMMgknM és megrendeléseknél mélyen 
tisztelt rtvasóinknak különös figyelmébe ajánljuk. Ha _____________________ —

"babakocsik és bihtalovak!

Gárdos Ferenc/, könyvkötő
Szatmár, Kazinczy-utca 6. sz.

Ajánlja újonnan és a mai kor igényeinek megfelelően berendezett
köhywkötíibzetét I

a mélyen tisztelt közönség szives figyelmébe. |

©ao
, "5«23

Megnyílt ai karácsonyi és újévi vásár!
Óriási választók újdonságokból, molyok egyedül csak

a Szatmári íBazáröan
Kazinczy-u. 10. az. alatt kaphatók a legegyszerűbbtől a legizle- 
sesebb tárgyak, u ni.: játék, diazmü, rövid, nurinbergx, aczel, 
tajték, üveg-, porczellán és öntvény-áruk, grammophonoK, 
fonographok, lemezek és hengerek óriási választókban, melyen 

leszállított árak mellett vásárolhatok

BLATNIÖZKlf ISTVÁN
SZATMÁR, Kazinczy-utcza 10. sz. alatt levő

,SZATMÁRI BAZÁRJÁBAN.
M ÉRSÉKELTEN SZABOTT ÁR A K'

e»o' I 
SM-i>r _o" B &■»a

„1-

" komán janos ir^rr; |
a Központi vámházzal szemben. ________  tfc

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy jv

köszörűs műhelyemet1̂
1907 aug. 1-étől (régi helyéről) az Iskola-köz sarkáról néhány 
lépéssel beljebb, a püspöki r. k. fiú elemi iskola kerthelyiségébe 
helyeztem át. Műhelyemben borotva, olló, zseb-, konyha- es 
asztali kések érvágó, köpülyöző gépek, valamint bádogos es 
szabó ollók köszörülését jutányos árakban vállalom el.

Készítendő munkákért kívánatra házhoz küldök.
A m. t. közönség szives pártfogását kérve,

tisztelettel KOMÁN JÁNOS.

Kocsi tulajdonos urak figyelmébe!

kocsigyártó
Sza.tBiá«r, ICossmtli Lajos-utcza< IS,

(Régi kisvárosháza).
Uj kocsidat raktáron tart, ócskáikat becserél, 
lapozásért és posztóért jótiiliaíst vállal.

hirdetések felvétetnek
a kiadóhivatalban Szatmár, Iskola-köz.

lábat tesz tönkre a 
szűk czipő. Aki en­
nek ellensége, ön­
magának meg jó 

barátja, az rendelni fog ízlése szerint czipőt

VALEK JÁNOS mesternél
Szatmáron, Széchenyi-u. 7. (Bölönyi-ház)

a püspöki palotával szemben.

X ki igazán Unom, kényel- 
mes, elegáns és tartós

honi gyártmányú lábbelit akar vá­
sárolni, az bizalommal fordulhat

Kívánatra mérték után bármilyen kivitelű czipök 
és csizmák is készülnek.

faja János-hoz, SZATMÁR, Deák-tér, (Keresztes András-főle tűi 
aki dúsan fölszerelt czipő-raktárában csakis valódi 
finom bőrből, a már is világhírű hazai gyárakban czipőket és 
csizmákat nagyon is versenyképes árak mellett hozza 
forgalomba és üzletéből minden olcsóbb rendű készítményt 
a szokásos bőr és talp utánzatokat teljesen kiküszö­
bölte, és a kinek árui csinosság dolgában is párját ritkítják

saját érdeke, hogy üveg 
porczellán és lámpa 
.. áru szükségletét

gyári nagy raktárában szerezze be SZMÁBON, Deák-tér 21. sz
• Tisztelettel tudatom, hogy karácsonyi és újévi aján- 

d/Sf liíiufíJt dl UK• dóknak dúsan felszerelt üveg és porczellán üzletem-
ben az árakat tetemesen leszállítottam. — Helyszűke 

miatt csak a következő tárgyak árai szolgáljon tájékozásul:

: Oesztreicher Tóbiás
., és a nagybányai fióküzletében.

6 személyes étkező készlet K 14'—tői feljebb.
6 teás .. K (r—tói „
ö kávés K 5 60-tól
6 feketés 5J K 5 60-tól

mosdó 9 K 8.— tói „
teás csésze préselt" 6 pár K 1.90-től
kávés „ „ 6 pár K 1.90-től
feketés „ » 6 pár K 1.50-tői

nböző diszitéssol Liquörös „ 6 K -.95
Vizes készlet 6 személyre K 1.70-től feljebb Talpas üvegtál 6 tányérkával K 1.30-tól „ 
Boros „ 6 „ K 1.80-tól „ Csigaszerkezetü díszes függő lámpa 5.80-tól „
Kiházasitási berendezések és ajándék dísztárgyak, dus választékban, kivételes előnyökkel kaphatók. Villamos 
csillárok nagy választókban. Házi telephon, villamos osengő és villanyvilágítást bevezetések, valamint javítá­
sok jutányos árban, pontosan eszközöltetnek. Villamos égő drbja 60 f. Mindenféle újdonság! villamos égő kapható.


